
Riunione del  Consiglio  dell’Ordine  dei  Dottori  Agronomi e  Forestali  della  Provincia  di 
Firenze

Il giorno giovedì 29 febbraio 2024 alle ore 17.45, si è svolto il Consiglio dell’Ordine dei Dottori  
Agronomi  e  Forestali  della  Provincia  di  Firenze  in  sede.  Il  Consiglio  è  stato  regolarmente 
convocato dal Presidente Alessandro Trivisonno in data 26 febbraio 2024 da remoto.
Presenti: tutti.
Segretaria Angela Gambi.

Il Presidente, valutata l’esistenza del numero legale dei Consiglieri, dichiara aperta la seduta alle  
ore 14.40 per la trattazione degli argomenti all’Ordine del giorno.

1. Approvazione verbale Consiglio precedente; 
La Segretaria Angela Gambi legge il verbale del Consiglio precedente raccogliendo le indicazioni 
provenienti  dai  presenti  alla  riunione.  Dopo  un  breve  dibattito  il  verbale  è  approvato 
all’unanimità.

2. Cancellazioni e iscrizioni;
Ha chiesto  la  cancellazione  dall’Albo  Alessandro  Crovetti;  il  Consiglio  approva  dopo  avere 
valutato positivamente l’iter documentale.

3. Ha chiesto il trasferimento la collega [...] a ODAF PILUMS. Il Consiglio verificando la 
sussistenza delle giustificazioni in merito approva la richiesta augurando alla Collega le 
migliori fortune professionali.

Ha  chiesto  l’iscrizione  Yumana  Giambastiani.  Il  Consiglio  dopo  avere  verificato  la  corretta 
documentazione presentata ne approva l’iscrizione.

Delibera n. 10-022024: cancellazione Alessandro Crovetti
Delibera n. 11-022024: trasferimento [...]
Delibera n. 12-022024: iscrizione Yumana Giambastiani

4. Invio Protocollo direzione lavori di taglio forestale;
Il Presidente ricorda che un po’ di tempo fa la FEDAFT aveva approvato un protocollo sulle 
questioni  inerenti  la  direzione  dei  lavori  nei  tagli  forestali.  Lo  stesso  chiede  di  inviare  il  
protocollo sottoscritto ai Colleghi per utilizzarlo nei contratti e incarichi relativi. Il Consiglio ne 
approva la divulgazione e insieme all’organizzazione di un evento promozionale sulla questione 
proponendolo a livello di Federazione. 

5. Resoconto da parte dei consiglieri delle varie attività svolte;
Paola Bertoni ha contattato il  Prof.  Argenti  per la realizzazione di  un nuovo corso di  laurea 
AGRITECH, suggerito a sua volta dalla Rettrice che ne valutò positivamente l’opportunità. E’ 
stato però un primo contatto dove sono state presentate le materie di base e le nostre indicazioni 
in merito.



Fabio Burroni ha partecipato all’evento dell’Accademia dei Georgofili anche per un saluto da 
parte di ODAF FI e relaziona sul convegno del 26 marzo. Lo stesso informa il Consiglio della 
richiesta da parte di SFR RT per una persona iscritta da inserire nel laboratorio fiorentino dello 
stesso servizio con un contratto a termine per un incarico legato alla preparazione dei campioni di 
foglie sintomatiche ad FD.  Fabio Burroni si impegna a scrivere il testo da inviare anche agli altri  
ODAf Regionali. Il Consiglio approva.
6. Michele Lotti Margotti e Michele Pelagatti hanno ripreso i contatti con [...] per il question 
time  con  ARTEA  sul  regolamento  dei  prati  pascolo.  Il  Consiglio  decide  di  interrogare 
informalmente […] sulla questione paventando la scrittura di una lettera formale per ottemperare 
alle necessità degli iscritti: in caso di mancato accoglimento della proposta scriveremo una lettera 
entro 10gg. Il Consiglio approva.
Michele Lotti Margotti informa il Consiglio che il prossimo corso etichette con la Repressione 
frodi  sarà  svolto  esclusivamente  in  presenza.  Lo  stesso  riporta  che  Sicuragro  ha  chiesto  un 
incontro per presentare il nuovo piano assicurativo e le loro attività. Il Consiglio approva.
Angela Gambi informa il Consiglio che abbiamo fatto un trasbordo parziale dal sito vecchio a 
quello nuovo. Nel prossimo Consiglio Zammarchi relazionerà sullo stato dei fatti.

Delibera n. 13-022024: richiesta SFR Regione Toscana
Delibera n. 14-022024: possibile lettera ARTEA sul regolamento prati pascolo

7. Approvazione materiale divulgativo;
Angela Gambi presenta il roll up da utilizzare nelle varie manifestazioni pubbliche come l’Open 
day universitario. Il  Consiglio plaude l’iniziativa della Segretaria suggerendo di modificare il 
testo con delle frasi più ad effetto e non solo legate alle competenze. La Segretaria chiede ai  
Consiglieri di indicare le frasi da riportare entro pochi giorni. Il Consiglio approva.

 
8. Protocollo Intesa San Paolo-Conaf. Proposta di incontro;

Alessandro Trivisonno informa che è stato firmato un accordo nazionale per il finanziamento alle 
Aziende Agricole ed la locale Intesa San Paolo vorrebbe fare un incontro con noi. Il Consiglio  
delega il Presidente e il Vice Presidente a parteciparvi. 

 
9. Comunicazioni del Presidente; 

E’ stata costituita in seno alla Federazione su richiesta della Regione, Ufficio Patrimonio, una 
commissione sui prezzi per la valutazione del rischio e stabilità degli alberi.
Domani viene in sede un rappresentante della Guardia di Finanza per invitare l’Ordine ad una 
iniziativa fatta di comune accordo con la Regione Toscana. 
Il Consiglio approva entrambe le iniziative.

10. Varie ed eventuali
Niente da segnalare.

Il Presidente Alessandro Trivisonno chiude i lavori della presente sessione alle ore 19.00, dopo 
avere verificato la mancanza di altri temi da trattare.



Firenze, 29 febbraio 2024

La Segretaria Il Presidente
Angela Gambi Alessandro Trivisonno









Riunione del Consiglio dell’Ordine dei Dottori Agronomi e Forestali della Provincia di Firenze



Il giorno giovedì 29 febbraio 2024 alle ore 17.45, si è svolto il Consiglio dell’Ordine dei Dottori Agronomi e Forestali della Provincia di Firenze in sede. Il Consiglio è stato regolarmente convocato dal Presidente Alessandro Trivisonno in data 26 febbraio 2024 da remoto.

Presenti: tutti.

Segretaria Angela Gambi.



Il Presidente, valutata l’esistenza del numero legale dei Consiglieri, dichiara aperta la seduta alle ore 14.40 per la trattazione degli argomenti all’Ordine del giorno.





		Approvazione verbale Consiglio precedente; 

La Segretaria Angela Gambi legge il verbale del Consiglio precedente raccogliendo le indicazioni provenienti dai presenti alla riunione. Dopo un breve dibattito il verbale è approvato all’unanimità.





		Cancellazioni e iscrizioni;

Ha chiesto la cancellazione dall’Albo Alessandro Crovetti; il Consiglio approva dopo avere valutato positivamente l’iter documentale.



		Ha chiesto il trasferimento la collega [...] a ODAF PILUMS. Il Consiglio verificando la sussistenza delle giustificazioni in merito approva la richiesta augurando alla Collega le migliori fortune professionali.

Ha chiesto l’iscrizione Yumana Giambastiani. Il Consiglio dopo avere verificato la corretta documentazione presentata ne approva l’iscrizione.







Delibera n. 10-022024: cancellazione Alessandro Crovetti

Delibera n. 11-022024: trasferimento [...]

Delibera n. 12-022024: iscrizione Yumana Giambastiani



		Invio Protocollo direzione lavori di taglio forestale;

Il Presidente ricorda che un po’ di tempo fa la FEDAFT aveva approvato un protocollo sulle questioni inerenti la direzione dei lavori nei tagli forestali. Lo stesso chiede di inviare il protocollo sottoscritto ai Colleghi per utilizzarlo nei contratti e incarichi relativi. Il Consiglio ne approva la divulgazione e insieme all’organizzazione di un evento promozionale sulla questione proponendolo a livello di Federazione. 





		Resoconto da parte dei consiglieri delle varie attività svolte;

Paola Bertoni ha contattato il Prof. Argenti per la realizzazione di un nuovo corso di laurea AGRITECH, suggerito a sua volta dalla Rettrice che ne valutò positivamente l’opportunità. E’ stato però un primo contatto dove sono state presentate le materie di base e le nostre indicazioni in merito.

Fabio Burroni ha partecipato all’evento dell’Accademia dei Georgofili anche per un saluto da parte di ODAF FI e relaziona sul convegno del 26 marzo. Lo stesso informa il Consiglio della richiesta da parte di SFR RT per una persona iscritta da inserire nel laboratorio fiorentino dello stesso servizio con un contratto a termine per un incarico legato alla preparazione dei campioni di foglie sintomatiche ad FD.  Fabio Burroni si impegna a scrivere il testo da inviare anche agli altri ODAf Regionali. Il Consiglio approva.



		Michele Lotti Margotti e Michele Pelagatti hanno ripreso i contatti con [...] per il question time con ARTEA sul regolamento dei prati pascolo. Il Consiglio decide di interrogare informalmente […] sulla questione paventando la scrittura di una lettera formale per ottemperare alle necessità degli iscritti: in caso di mancato accoglimento della proposta scriveremo una lettera entro 10gg. Il Consiglio approva.

Michele Lotti Margotti informa il Consiglio che il prossimo corso etichette con la Repressione frodi sarà svolto esclusivamente in presenza. Lo stesso riporta che Sicuragro ha chiesto un incontro per presentare il nuovo piano assicurativo e le loro attività. Il Consiglio approva.

Angela Gambi informa il Consiglio che abbiamo fatto un trasbordo parziale dal sito vecchio a quello nuovo. Nel prossimo Consiglio Zammarchi relazionerà sullo stato dei fatti.







Delibera n. 13-022024: richiesta SFR Regione Toscana

Delibera n. 14-022024: possibile lettera ARTEA sul regolamento prati pascolo





		Approvazione materiale divulgativo;

Angela Gambi presenta il roll up da utilizzare nelle varie manifestazioni pubbliche come l’Open day universitario. Il Consiglio plaude l’iniziativa della Segretaria suggerendo di modificare il testo con delle frasi più ad effetto e non solo legate alle competenze. La Segretaria chiede ai Consiglieri di indicare le frasi da riportare entro pochi giorni. Il Consiglio approva.

 



		Protocollo Intesa San Paolo-Conaf. Proposta di incontro;

Alessandro Trivisonno informa che è stato firmato un accordo nazionale per il finanziamento alle Aziende Agricole ed la locale Intesa San Paolo vorrebbe fare un incontro con noi. Il Consiglio delega il Presidente e il Vice Presidente a parteciparvi. 

 



		Comunicazioni del Presidente; 

E’ stata costituita in seno alla Federazione su richiesta della Regione, Ufficio Patrimonio, una commissione sui prezzi per la valutazione del rischio e stabilità degli alberi.

Domani viene in sede un rappresentante della Guardia di Finanza per invitare l’Ordine ad una iniziativa fatta di comune accordo con la Regione Toscana. 

Il Consiglio approva entrambe le iniziative.





		Varie ed eventuali





Niente da segnalare.



Il Presidente Alessandro Trivisonno chiude i lavori della presente sessione alle ore 19.00, dopo avere verificato la mancanza di altri temi da trattare.





Firenze, 29 febbraio 2024



La Segretaria								Il Presidente

Angela Gambi								Alessandro Trivisonno









